

冷空气重返天气舞台

本周气温先降后升 气象火险等级高

前段时间经历了冷空气的“重创”，无锡气温连创新低，有种“一夜入冬”的错觉。随着冷空气的撤离，近期锡城天气“稳”字当头，天气晴朗，阳光明媚，秋风习习，还有蓝天白云花香相伴，正是一年之中最美的金秋时节，这样的秋高气爽模式能持续多久呢？

冷空气今日抵达 降温模式开启

过去几天，锡城的气温一直处在稳步的回升当中，虽然早晚还有些偏凉，但白天日照充足，气温回升明显。昨天，无锡最高气温升到了24.4℃，午后在阳光下走走已有些热意，“晒被指数”5颗星。最近秋天的美丽已逐步显现出来，室外的树叶开始变色，空气中还透着浓郁的桂花香。这样的时节适宜进行户外活动，大家可以出外锻炼，爬爬山、打打球来增强体质，为迎接冬天的严寒作

好准备。

最新气象资料显示，今天北方将有冷空气南下抵达，锡城风力逐步增大，气温也有所下降，早上最低气温在14℃左右。预计18-20日气温还将降至10℃左右，秋凉再度上线，大家早晚一定要及时添衣保暖。气象人士介绍，这次冷空气过程主体偏北，到了无锡有些后劲不足，带来的降温比较有限。目前来看，19日早晨最冷，最低气温仅9℃。本次气温下降之后不会

“一蹶不振”，预计20-22日受副热带高压控制，锡城气温又将明显上升。

相对起起伏伏的气温，晴好模式则是稳扎稳打。锡城有较长一段时间没下雨了，空气湿度较小，不少市民感受到明显的秋燥，不同程度地在口鼻、皮肤等部位有干燥感，甚至出现口干、咽喉肿痛等症状。目前来看，未来几天无锡仍没有雨水的身影，以云系变化为主，大家一定要多喝水，多吃润肺的新鲜水果。

台风+冷空气 这个组合很拉“风”

进入秋天，冷空气越来越活跃，台风也二连三地出现。第20号台风“纳沙”已经生成，并于昨天上午加强为强热带风暴级。

气象部门人士表示，虽然台风“纳沙”的路径看上去和无锡关系不大，但还是会带来影响，尤其是北边冷空气入侵和台风相遇，会比单个天气系统影响更大，其中台风和冷空气碰撞出的“狂风”不可小觑。目前来看，17日锡城偏北风力较大，将从原先的3到4级逐渐增强至5级、阵风6到7级，气象部门提醒市民关好门窗，收好阳台上的花盆、衣物等易被风吹落的物品。

晴好天气当道，气象火险也处于高等级。昨天下午，无锡市应急管理局、无锡市自然资源和规划局、无锡市气象局联合发布森林火险气象等级预报，目前森林火险气象等级为三级。相关部门提醒大家注意用火安全，在家中注意用火用电安全，前往林区、风景区秋游时，切勿随意用火，切记不要随意丢弃烟头。

(晚报记者 蔡佳)

小花费，大改观 杂草丛生边角地变成健身场



本报讯 老年人活动场地增加了，环境也变得清清爽爽。在风顺里小区看到，一块杂草丛生的犄角旮旯地，如今铺得平平整整，加装好健身器材后，成了百姓们健身锻炼的开心地。

太空踏步机走起来，圆盘转起来，在风顺里小区北门东侧的一块新场地上，居民们一早就在这里运动开了。小区的颜阿姨表示，听取居民的意见，空地上的几棵“原生大树”都保留了下来。她每天都会来这里打扫卫生，原来各种宠物粪便特别多，现在场地变干净了，居民们都会自带拾便器，不忍心破坏环境。

这处空地占地面积约74平米，是小区里的死角绿地，因无管养单位维护绿化，居民随意踩踏使得草坪缺损、黄土裸露，更有甚者占用绿地堆放杂物，给小区

带来安全隐患，影响整体形象。居民提了好多次，风顺里社区的工作人员罗琳介绍，因为没有资金来源，此事只能搁置。

九月初，风顺里社区邀请梁溪区人大代表、广益街道议政代表周志群、广益街道社会事业局相关人员走访调研，了解到居民的切身感受，最终决定在保留绿地高大乔木的基础上，种植低矮灌木丰富景观效果，并将原先的荒草坪硬化处理，铺设透水混凝土，安装健身器材修建健身路径，还居民一个休闲活动环境。

半个月调研方案，一周时间施工，这次场地提升改造工程共花费26000元。丰富的健身设备满足了居民日常健身需求，带来了全新的舒适体验。周边还添置了几张座椅，方便居民

们闲坐聊天。

风顺里小区是2000年的商品房小区，“我们年纪越来越大了，希望小区多点就地活动的场所”，居民严兰珍表示，东北角那边本来就有一块小广场，每天晚上都有百来号人在那里跳广场舞。这块新场地没清理时，经常会散发出各种味道，夏季蚊虫也特别多，现在环境大大改观，居民都很开心。社区后期还会在场地周边设置文明导语标识牌，引导社区居民共同爱护环境，打造一处集休闲与健身为一体的社区打卡地。

(黄孝萍/文、摄)



一面“迟到”锦旗背后的故事

本报讯 近日，在滨湖法院执行局大厅里，季某一边为执行法官送上锦旗，一边激动地说着感谢的话。这样的场景其实并不少见，但是仔细一看这面锦旗，发现上面的落款是2022年2月，这是怎么回事呢？

原来，季某是上海某公司的法定代表人，今年春节前，他的公司为苏州某公司的项目完成装修工程后，苏州某公司一直未履行付款义务，无奈之下季某只能起诉苏州某公司，判决虽然胜诉了，但苏州某公司仍拒不履行付款义务。当时年关将至，季某公司的员工又大多为外地民工，急切地想拿到工钱回家过个安心年，焦急不安的季某只能向滨湖法院申请执行，以期能够通过执行拿到工程款，让民工们过个安“薪”年。

滨湖法院执行局员额法官洪光军介绍，执行局立案后，快速筛查到此案涉及民生，于是通过绿色通道迅速将此案流转至快执团队，他就是当时的承办法官。洪光军梳理案情后发现，当时这起案件已通过网络查控冻结了423万余元资金，根据正常流程，需要在冻结完成15日后才能进行网络扣划，但显然，着急发工资的季某和他的员工等不了这么长时间，于是洪光军当即决定通过线下至苏州进行扣划。

2022年1月18日，洪光军携法警驱车赶往苏州完成了423万余元的扣款，19日案款到账后，随即进行了发放。当季某公司收到这笔安“薪”款后，即通过电话向洪光军表达了谢意：“这笔钱对我来说太及时了，着急回家过年的民工天天催我发工资，如果拿不到这笔钱，我真不知道该如何向他们交代。感谢法院的高效执行，我一定会当面表示感谢。”在随后的执行过程中，虽然本案未能执行到全部案款，但季某还是对法院的执行工作表示了理解。

今年2月，季某向洪光军表示自己已制作了锦旗，将于近期送至法院。然而接下来，上海及多个城市出现了疫情，导致季某这面锦旗一直无法送出，而洪光军则因为工作忙碌也忘了此事。就在近日，季某专程从上海赶往滨湖法院执行局向洪光军送上了这面迟到的锦旗，再次表达了感激之情。

(甄泽)